Exercices sur I’arithmétique et les fractions

Question 1
Répondre aux questions suivantes.

a)

b)

c)

d)

g)

h)

7

k)

D

m)

p)

q)

r)

Un véhicule va a 3km/n, Quelle est la distance
parcourue en 2h?

Un véhicule va a 12km/h, Quelle est la distance
parcourue en 30min ?

Un véhicule va a 4km/h, Quelle est la distance
parcourue en 15min?

Un véhicule va a 30km/h. Combien de temps il
lui faut pour parcourir 90km?

Un véhicule va a 100km/h, Combien de temps il
lui faut pour parcourir SOkm ?

Un véhicule va a 100km/h. Combien de temps il
lui faut pour parcourir 25km ?

un véhicule va a 24km/h. quelle est la distance
parcourue en 10min ?

un véhicule va a 45km/h. quelle est la distance
parcourue en 12min ?

Un véhicule va a 48km/n, Quelle est la distance
parcourue en 10min ?

J’ai une demie d’une d’une demie douzaine
d’ceufs. J’ai combien d’ceufs ?

J’ai un tiers d’une d’une demie douzaine d’ceufs.
J’ai combien d’ceufs ?

J’ai trois quarts d’une demie douzaine d’ceufs.
j’ai combien d’ceufs ?

J’ai trois quarts de deux douzaines d’ceufs. J’ai
combien d’ceufs ?

J’ai un tiers de deux douzaines d’ceufs. J’ai com-
bien d’ceufs ?

J’ai un sixieme de trois douzaine d’ceufs. Jai
combien d’ceufs ?

On coupe une demie tarte en deux. On obtient
quelle portion de la tarte complete ?

On coupe un tiers de tarte en deux. On obtient
quelle portion de la tarte complete ?

On coupe un tiers de tarte en deux. On obtient
quelle portion de la tarte complete ?

s)

t)

aa)

bb)

cc)

dd)

On coupe un quart de tarte en trois. On obtient
quelle portion de la tarte complete ?

On coupe un quart de tarte en trois. En prenant
quatre pointes, on obtient quelle portion de la
tarte complete ?

On coupe trois quart de tarte en deux. On obtient
quelle portion de la tarte complete ?

On coupe un quart de tarte en trois. En prenant
six pointes, on obtient quelle portion de la tarte
complete ?

On coupe trois quarts de tarte en trois. On ob-
tient quelle portion de la tarte complete ?

On coupe un sixieme de tarte en deux. En pre-
nant quatre pointes, on obtient quelle portion de
la tarte complete ?

On coupe cinq sixieme de tarte en trois. On ob-
tient quelle portion de la tarte complete ?

On coupe deux tartes chacune en six morceaux.
3 pointes représentent quelle portion d’une
tarte ?

On coupe trois tartes chacune en trois morceaux.
Une pointe représente quelle portion des mor-
ceaux de tartes obtenus ?

On coupe trois tartes chacune en trois morceaux.
six pointes représentent quelle portion des mor-
ceaux de tartes obtenus ?

On coupe deux tartes chacune en quatre mor-
ceaux. Une pointe représente quelle portion
d’une tarte ?

On coupe deux tartes chacune en quatre mor-
ceaux. Une pointe représente quelle portion des
morceaux de tartes obtenus ?



Question 2

Effectuer les opérations suivantes.

a) 7°

b) 53

c) 122

d) 210

e) 33

f) 10

g) 2¢

h) (-2)°

i) 53

i) 4-10°+3-102+10+1
k) 4-108+3-10°+10° +1

Question 3

Effectuer les opérations suivantes.

a) 12+(6+2)—-12+6=2
b) 2x3x4-2x(3x4)
c) 6+-2x4-6%x2+4

d) 3x(5+3)+3+(3%x5+3=3)
e) 3+1+2%2+2

f) Ox0+1+1x1

g) 01 +1°

h) 3-4+5

i) 2-32

j) 1+2/3

k) 3/2+1

) V1322

m) —32

1 9
Il) B+

1500
(1+2)3
12 +22
1150/14
P |5l
3)25/21

0)

Question 4
Factoriser les nombres suivants

a) 15 e) 36 i) 735

b) 14 f) 49 j) 3139
c) 16 g) 32 k) 23520
d) 12 h) 480 1) 154700
Question 5

Simplifier les fractions suivantes.

12
a) 57 k) 70 ) 5/99
4 30 3/11
b)) —
) 0 N 5 W) 19+9
1 30 23+12
¢) — 30 14/1
8 m) > V) /18
s 35 —21/12
) 30 22 18/-12
e —_—
100 0) — X) 4
pl hs
L=
50 25 Y 45
g —— 9.25
100 qQ ——— 3/4
h) = 9/5
34 r) —— 18/21
3/125 aa) ——
gl 12
100 5 1874 14/12
; 26 3/24 bb) Y
Y18
Question 6

Trouver le PPCM des nombres suivants.

a) 32et12 e) 73et43

b) 15et 10 f) 5950 et 260

c) 8et12 g) 24,16t 12

d) 2l et 14 h) 480, 210, 735 et 49



Question 7

Trouver le PGCD des nombres suivants.

a) 23 et22-5

b) 22.3%.7 et
22.52.7

c) 2-3-5et2-7

d) 3%2.5%.11-413
et 22.52.11%.412

e) 4et 10
f) 8et9

Question 8

g) 15et10
h) 8et12

i) 21 et 28
j) 100 et 60
k) 75 et 42
1) 24et16

m) 480 et 210
n) 100 et 1000

Réécrire les expressions suivantes utilisant la barre
de fraction en utilisant plutot le symbole +. (Il n’est
pas nécessaire d’effectuer les calculs)

a) 24%3 d)
3
b) 2% 1 e)
(2x3)
C) 4 f)
Question 9

2x3

g)

4x5
2+3

4+5

[UIEN [T

1+1/2

Réécrire les expressions suivantes utilisant le sym-
bole + en utilisant plutdt une barre de fraction. (Il

n’est pas nécessaire d’effectuer les calculs)

a) 2x(3+4)
b) 2x3+4
c) 2x3)+4
d) 2x(3+4)
e) 2x3+4x%5
f) 2x3+(4x5)

g2) 2x3)+(4x5)

h) 2+3+4
1) 2+-3+4)

) 2+3+4=+5
k) 2+3)+4=+5)

Question 10

Effectuer chacune des opérations ci-dessous et sim-

plifier le résultat.

D 1/7=2/7

Question 11

Simplifier les expressions suivantes.

64

128

64

128

81

3

256

5(16)

21

e) 0

f) 5x39-12%13
243253

a)

b)

c)

d)

& oo
N 24423
) &4

i) /32(11)
j) V48

k) -+32

Dy

(373)*x372x27
) =75

u) V4v129



Solutions

Question 1 Question 3 Question 6 Question 10
i) 1
a) 6km a) 3 f) 8 a) 96 a) 3% g 3/10
b) 6km b) 0 j) 5/3 b) 30 b) 5 h) 13/105
¢) 2km )9 k) 5/2 c) 24 ) 1/7 i) 4/5
d) 3h d) 24 h 132 dy 42 d) 13/22 j) 13/105
e) 30min e) 3+2=5 m) -9 e) 3139 e) —1/49 k) 3/5
. 09
f) 15min f) 1 H)IISW f)22.52.7.13.17 = f) —49
g) 4km g 1 0) 9/5 154700
h) 9km h) 17 p) 1 g 48 Question 11
i) 8km Question 4 h) 25.3-5.72=23520 a) 1/2
3.5
i) 3 oeufs Z; e by 1/2
k) 2 oeufs 54 Question 7 c) 27
1) 4 oeufs 2 a) 22=4 )5 d) 16/5
d) 22.3 £
m) 18 oeufs ) b) 22-7=h) 4 e) 3/7
22.3
n) 8 oeufs ©) - 28 i) 7 f) (13)(15-12) = 39
0) 6 ocufs D ©) 2 i 20 ) 223%(5) = 180
) 2 ) i g
p) 1/4 de tarte g d) 5711 gy 3 h) 3/23
h) 25.3.5 412
q) 1/6 de tarte ) |2 ) 8 i 3Vil
i) 3-5-7 e
r) 1/6 de tarte D33 b 1 m) 30 D 4v3
) 43-73
5) 1/12 de tarte D ) i n) 30 k) 31/35
k) 25-3-5.7
t) 1/3 de tarte ) ) -2/15
) 22.52.7-13-17
u) 5/8 de tarte . m) 3
Question 5 Question 8
v) 1/2 tarte a) 3 o) % a) 2x3+4 n) 5
w) 1/4 de tarte b) % ) 13_0 b) 2x3+4 o) 30/41
x) 1/3 de tarte o) % Q % c) 2x3)+4 p) 16
y) 5/18 de tarte 0 2 D 75 d) (2x3)+(4x5) Q 9
5
z) 3/2 d’une tarte o 2 5 36 &) 2+3)+(4+5) M 3/2
aa) 1/9 des pointes N ;0 ) g N 2+3)+(4=+5) s) 9
bb) 2/3 des pointes f W 4 g 1+(1+1+(1+1+2) 9
cc) 1/4 de tarte & 2 ) ’, w 62
h L2 V) o
dd) 1/4 de tarte . 197 w) 10 Question 9
Question 2 D % ? 3 2x3
2 49 g) 16 s X 10 a) 2x3 9 55
V5 b) 23 hy 23
b) 125  h) =512 o y) 15/4 4 4
. 2 3 .
© 144 i) 125 ) : 2) 13/20 © 5 D) 2
d) 1024 j) 4311 é aa) 1/14 d) 2x3 ; 23
& 27 k) 403001001 ™ 7 bb) 49/2 e 2x3xs V5
S 3 k) 23
f) 10000 n) 3 f) 2X 55 a5



